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Average grade: 1.8

Participants (evaluated survey sheets): 35
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� Master: 33
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1 Please rate the quality of the lecturer’s teaching.
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Comprehensibility of the presented topics
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Quality of the course material (slides, exercise sheets, lecture notes, ...)
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Usefulness of the course material to prepare or review the presented
topics

0
5

10
15

20
25

30
35

17

13

3
0

2

++ + − −− N/A

Clarification of topics by giving examples
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Articulation and pronounciation of the lecturer
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Competence and knowledge of the lecturer
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Commitment and enthusiasm of the lecturer

0
5

10
15

20
25

30
35 32

2
0 0 1

1



2 Please rate the organisation of the course.
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Allocation of the exercise groups
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Availability of the course materials (eCampus, Website, ...)
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Assistance outside of the course/exercise
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Satisfying number of exercise groups
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Flexible scheduling of the exercise groups
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3 Please rate how the following statements fit your opinion.

Totally
agree

Partially
agree

Partially
disagree

Totally
disagree N/A

The organisation of the course seemed to be well−thought−out
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The exercises/homework tasks were verbalised very well
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The preconditioned contents of this couse were adequately known
to me
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The contents of this course matched the goals given in the module
description
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Within the course scientific methods and concepts have been
imparted to me
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The contents of the course had a relation to practical problems
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In this course I have been taught helpful knowledge and abilities
which I can use in my later work life
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This course boosted my interest in this area of studies
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4 Please estimate the effort and complexity of this course.

too high exactly right too low N/A

The speed of the proceeding was ...
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The amount of material to be studied was ...
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The complexity of the lecture was ...
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The complexity of the exercises was ...
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The effort needed to solve the exercises/homework tasks was ...
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The effort for the preparation and revision of the lecture was ...
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5 How many hours per week did you spend on this lecture (including the visit of the lecture
and exercise groups) on average?
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6 Please assess the value of the exercise groups to help understanding the presented topics.
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Repetition of the course topics
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Clarification of questions regarding the course
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Application of the contents of the course
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Presentation of solutions for exercises
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Preparation for the final exam (estimation)
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7 Please rank the size of the rooms and exercise groups.

too big appropriate too small N/A

The lecture room was ...
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8 Please compare your interest in the topics of the course before and after visiting the course.

Extremely
interested

Very
interested

Somewhat
interested

Almost not
interested N/A

Before visiting the course
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9 Please give an overall rating of the course on a scale from excellent (1) to very poor (6).

excellent (1) good (2) satisfactory (3) adequate (4) poor (5) very poor (6)
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10 Comments

Which things of the course did you
like?

What could be improved? You can leave remarks and feed-
back to our survey here.

enthusiasm of the lecturer. Clarification
of questions regarding the course. Pre-
sentation of solutions for excercises.

I wish all courses was like this. :).

Deep ”diving” into database-related
problems

Practical examples We did not see any implementation of
Datalog, therefore no pracitcal experi-
ence.

smaller excercise groups The course is called intelligent informa-
tion systems, but it covered only deduc-
tive database and the ”intelligent” part
is missing in my opinion.

The introduction could be shorten. Ex-
cercise sheet as homeworks and Tutors,
to discuss the solutions wouls improve
the lecturer!

the amount of examples too explain the
theoretical background; the lecturers ef-
fort to eliminate every unclearity

the speed of the lecture was very low.
Theis was helpful for a few students but
demotivating for others, especially some
didn’t want to attend the lecture any-
more; there should be a set of training
excercises for the students, not only the
over presented in the exercise

easy topic / /
The class room. Seats are not comfor-
table.

Conditional FixPoint, Magic Sets Lectures are extensive & easy to com-
prehend, Best course taught by a best
professor

More Topics, more complexity The lecture has no difficult and this is
very unmotivating

I guess excercises should be mandatory,
and given each week. That could be ve-
ry helpful for understanding the topics
and to preparation for the exam.

- - -
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Professor’s sense of humor is the best. Practical relevance of the course The course is not as interesting as it
sounds :p

clear accent, good explanation of To-
pics, working exercise in the class
N/A N/A N/A
Professor
N.A. N.A. N.A.
Sehr anwendungs- und verständnis-
orientiert, Lockere Gestaltung der Vor-
lesung, Intensive Erläuterung der Stof-
fes

Mehr Aufgaben, die freiwillig zu ma-
chen sind und in den Übungen bespro-
chen werden

Sehr nah an tatsächlichen Problemen
angelegt. Sehr gutes Erklären von Pro-
blemen.

Mehr Übungsaufgaben zum selber erar-
beiten.

/

The professor explains everything very
clear.

What is the meaning of this course?
How can I use this knowledge on prac-
tise? It is not clear for me.
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